


 اقرأ النصّّ بتمعنّ ثم أجب عن الأسئلة:

 ن(  21أ/ البناء الفكريّ: )
 ؟  ما هي الدوافع الموضوعية والذاتية التي ينطلق منها الشاعر  -1

 .؟وما هي النزعة التي تنتج عن ذلك"ّولناّبلادّلاّحدودّلها" ما دلالة قول الشاعر : -2

 على مستوى القصيدة ،بيّنه على مستوى الشكل والمضمون. هناك تجديد وضاح  -3

 لخص مضمون النص. -4

  ن( 80: )غويّ / البناء اللّ ب
  ؟.ا : السنابل ، آدم منوع من الرموز تصنف الرمزين الآتية وما دلالته أيّ  إلى  -1

 مفردات وما بين قوسين إعراب جمل.  أعرب ما تحته خطّ في النّص إعراب -2

 بيان الأثر البلاغي. و مع الشرح "؟مازالت تكوّن نفسها ّ:" قولهفينوع المجاز  حدد -3

 المكان الوحيد . في المعنى  ؟ هوما دور الضمير المنفصل في قوله :صار  -4
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ةّةتذاأ سلكمّبالت وفيقّوالن جاح...ّنامعّتمن ياتّ ّالماد 



 
 الموضوع  تصحيح 

 نقاط(12) أولا البناء الفكري:

وصف البلاد وما تملكه من ا الشاعر هي الدوافع الموضوعية التي ينطلق منه -1

خيرات لكنها تضيق بأهلها ،أما الذاتية فتكمن في حبه وفخره بانتمائه لهذه البلاد 

 رغم ما يتعرض له فيها من ظلم. 

 عن ذلك القومية . ةدلالة على أن البلاد العربية واسعة ،النزعة الناتج -2

الشعري ، تنويع القافية مظاهر التجديد: على مستوى الشكل اعتماد نظام السطر  -3

غة لال،الوحدة العضوية ،على مستوى المضمون تناول قضية سياسية ،سهولة 

 ،استخدام الرمز ) تقبل أي إجابة صحيحة (

 التلخيص يراعى فيه: -4

 فهم مضمون النص. -

 تقنية التلخيص. -

 سلامة اللغة وجودة الأسلوب. -
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 نقاط(08) ثانيا:البناء اللغوي:

الرمز الطبيعي : سنابل دلالة على النماء والخير / رمز ديني :آدم دلالة على  -1

 أصل الإنسان .

 إعراب ما تحته خط: -2

 .منصوب وعلامة نصبه الفتحة الظاهرة على آخره  بر صارخ معراجا 

 خبر مرفوع وعلامة رفعه الضمة الظاهرة على آخره. بلاد

 جر مضاف إليهجملة فعلية في محل ( ! نمشي في خريطتها )ّإعراب الجمل:

 .صلة الموصول لا محل لها من الاعرابفعلية ة ( جمل أحبّ )         

اسناد فعل التكوين "  ما زالت تكون نفسها:"المجاز العقلي علاقته المكانية -3

 .ايجاز المعنى وتوضيحه وتوكيده،أثرها البلاغي: للأرض 

  .المنفصل : هو الربط والاحالة دور الضمير -4
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